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Тема: «Помнить все должны о том, что нельзя играть с огнем» 


 


Цель: Закрепить знания детей о пожарной безопасности. 


 


         Задачи: Дать детям представления о пользе и вреде огня. 


     Воспитывать чувства осторожности и самосохранения.                            


 


     Оборудование: Спички, иллюстрации с изображением полезного применения 


огня и по правилам пожарной безопасности, игрушка медведь, «волшебный 


мешочек». 


 


    Предварительная работа: беседы с детьми на тему «Спички детям не 


игрушка», рассматривание иллюстраций пожароопасных ситуаций, чтение 


сказок «Кошкин дом» С.Я. Маршака, "Путаница" К.И. Чуковского.  


 


 


                                                          Ход НОД: 
  


      -К нам сегодня в гости пришел очень необычный гость. Хотите узнать ,что 


это за гость? Послушайте загадку: 


 


Рыжий зверь в печи сидит, 


   Рыжий зверь на всех сердит,                                                                                           


Он от злости ест дрова, 


Может час, а может два, 


Ты рукой его не тронь, 


         Искусает он ладонь. (огонь) 


 


-Да, мы сегодня поговорим об огне (Стук в дверь. Появляется медвежонок с 


перебинтованной рукой и головой)                                                     


 


        - Здравствуй, Мишка. Что с тобой случилось? Почему ты забинтован?            


 


  Мишка: Я хотел поиграть со спичками, хотел развести костер.                             


        


-Что ты, Мишка? Ребята, разве можно играть со спичками?                                       


 


Это очень опасно! ( ответы детей)                                                                         


 


Мишка: Да, вот я и обжегся. А доктор Айболит пришел мне на помощь, потушил 


огонь и забинтовал меня. Зачем только нужен этот огонь!?          


 


-Присаживайся с нами Мишка, мы расскажем об огне, и тогда ты поймешь, 


огонь нужен людям.                                                                           


 


 Беседа о полезном применении огня.                                              







     -В давние времена , люди согревались у огня от холода, готовили себе пищу, 


он давал им свет. Шло время люди «приручили» огонь и «поселили» его в свои 


дома. Ребята, а у вас есть дома огонь? Где он живет? Как он нам помогает? 


( ответы детей)                                                                          


    -А еще есть заводы, где также в печах живет огонь. В пекарне в печах пекут 


хлеб. Есть такие печи, в которых «варят» металл. Потом из него делают машины, 


самолеты. Огонь помогает работать таким заводам. 


 


 


 


Вот видишь, Мишка, как огонь помогает людям. Послушайте, ребята, 


стихотворение о добром огне: 


Нам без доброго огня 


Обойтись нельзя ни дня. 


Нам огонь хороший нужен 


И за то ему почет, 


Что ребятам греет ужин, 


Варит суп и хлеб печет. 


 


 


Мишка: Да, такой огонь мне нравится!                                       


 


   -А сейчас игра для самых внимательных. Посмотрите, у меня есть 


«волшебный мешочек» а в нем предметы. 


Подумайте: какой среди них предмет лишний? Почему? (Мячик, пирамидка, 


кукла, машина,     лопатка, ведерко - это игрушки)                                                 







      - А спички можно назвать игрушкой?             


    - Как вы думаете, для чего нужны спички? (зажигать газовую плиту, свечу, 


костер) 


      -Ой, кто в коробочке пищит? 


      - Что это? (спички) 


      - Спички что-то говорят. (дети прислушиваются) 


      - Спички говорят, что хотят поиграть с нами. 


     - Они предлагают, что - бы мы их зажгли, когда они будут гореть всем будет 


тепло и весело. 


      - Сама спичка деревянная, головка у нее из серы. 


   - Если ее зажечь, она быстро вспыхнет. Огонь приблизится к пальцам и 


обожжет их, и будет больно! 


    - Дети, что надо сделать, чтобы не обжечь пальцы? (Надо потушить огонь, 


подуть на него) 


(ответы детей). 


    - Дети подумайте, а если бросить горящую спичку на пол, что произойдет? 


(Пожар) (ответы детей). 


     - Правильно, дети, загорится ковер, мебель. 


  -Давайте покажем, как мы умеем тушить огонь.                 


 


 


Физкультминутка 


 


ШИ-ШИ-ШИ - загорелись камыши. 


ШИ-ШИ-ШИ - побежали малыши. 


ШИ-ШИ-ШИ - ты пожар туши. 


Тушим, тушим, мы пожар потушим. 


 


 


Правила пожарной безопасности.                                                    
 


-Скажите ребята, а детям можно зажигать спички? Из вас кто – нибудь 


обжигался? 


-Вот видишь Мишка, что может случиться. Чтобы не было пожара, нельзя 


маленьким детям брать в руки спички- это первое правило. 


 


Не имей такой привычки 


В домик нос совать, где спички. 


Потому, что эти спички, 


Не игрушки для ребят. 







 


 


А еще пожар может случиться от утюга, если его оставить не выключенным. 


 


 


 


И утюг нельзя включать, 


Это строго надо знать. 


Закрывая в доме дверь, 


Всю ли выключил, проверь. 


 


 


 


Нельзя влезать пальцами или предметами в розетки. 


 


Чтобы пальчик или гвоздь 


Ты в розетку не совал. 


Электричество опасно. 


Это каждый должен знать. 







 


 


Нельзя зажигать газовую плиту 


 


 


- Мама строго мне сказала: 


К плите, чтоб руки не совала. 


- Опасно это, так и знай! 


Пока за мной понаблюдай! 


 


 


 


    -Молодцы ребята! Эти правила должны знать и соблюдать. А ты, Мишка, 


должен запомнить их и никогда не играй со спичками.                        


 


Мишка: Запомнил. Со спичками играть никогда не буду. А вы поиграете со мной? 


 


 


Игра « Топаем – хлопаем» 
 


Условия: если дети поступают правильно - хлопать, если не правильно - топать. 


Дети стоят в кругу. 


 







Знаю я теперь, друзья,  


Что с огнем играть нельзя. (хлопают) 


Спички весело горят, 


Буду с ними я играть. (топают) 


Рома убежал за дом, 


Там играет он с огнем. (топают) 


Он опасен, Маша знает, 


Утюг больше не включает. (хлопают) 


Вика с Лерою играют, 


На печи газ зажигают. (топают) 


Все теперь ребята знают, 


Что с огнем играть нельзя? (да) 


 


       - Помните ребята правила эти и ты Мишка знай, что со спичками играть 


нельзя, а то может случиться беда. Выздоравливай и приходи к нам в гости! 
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«Как подготовить ребёнка к детскому саду. Советы и рекомендации». 


Поступление в детский сад – это ответственный момент для вас и вашего ребенка. От 


того как вы подготовите своего малыша к посещению детского сада заранее будет зависеть 


многое, в том числе будет ли ваш ребенок ходить с 
удовольствием или нет.                                                                                            
    Детский сад – это первая социальная ступень в развитии вашего ребенка, а 


также первый опыт коллективного общения. В детском саду ребенка ожидает 


новая обстановка, незнакомые люди, социальная среда со своими нормами, 


правилами и требованиями. Малышу, поступая в дошкольное учреждение, 


придется сразу адаптироваться на нескольких уровнях – физиологическом, 


социальном и психологическим.  Поэтому переход в новую социальную 


ситуацию должен быть плавным. Период адаптации к детскому саду у всех детей 


проходит по-разному. Для того чтобы период адаптации прошел максимально 


гладко, необходимо заранее подготовиться к этому важному шагу. Я подготовила 


для вас рекомендации, которые помогут более эффективно подготовить вашего 


ребенка к посещению детского сада: 


1. Если вы решили отдать малыша в дошкольное учреждение, представьте, 


как изменится жизнь и для вас, и для вашего ребенка. Не думайте, что он легко и 


с радостью будет ходить в детский сад каждый день, а вечерами будет встречать 


веселый и здоровый. Не стоит планировать, что вы сразу сможете работать в 


полную силу. К сожалению будут и слезы, и частые болезни. 


2. Расскажите ребенку, что такое детский сад, зачем туда ходят дети, почему 


вы хотите, чтобы он пошел в сад. Показывайте картинки из книг и журналов, на 


которых изображены дети в детском саду. Сочините маленький рассказик про то, 


как детям весело живется в детском саду. 


3. Проходя мимо детского сада, с радостью напоминайте ребенку, как ему 


повезло – скоро он сможет пойти сюда. Рассказывайте родным и знакомым в 


присутствии малыша о своей удаче, говорите, что гордитесь своим ребенком, 


ведь его приняли в детский сад. 


4. Подобно расскажите ребенку о режиме детского сада: что, как и в какой 


последовательности он будет делать. Чем подробнее будет ваш рассказ и чем 


чаще вы будете повторять, тем спокойнее и увереннее будет чувствовать себя 


ваш ребенок, когда пойдет в детский сад. Малышей пугает неизвестность. 


5. Приучайте ребенка быть самостоятельным. В детский сад он должен 


прийти с определенными навыками. 


6. Начинайте водить ребенка не с того дня, когда мама должна выйти на 


работу, а как минимум за месяц до этого. Постепенно увеличивая длительность 


его пребывания в детском саду (в первые дни 2-3 часа). 


7.  Поговорите с ребенком о возможных трудностях, к кому он может 


обратиться за помощью, как он это сделает. Не создавайте у ребенка иллюзий, 


что все будет исполнено по первому требованию и так, как он хочет. Объясните, 


что в группе много детей и иногда ему придется подождать своей очереди. 


8.  Научите малыша знакомиться с другими детьми, обращаясь к ним по 


имени, просить, а не отбирать игрушки, предлагать свои. 







 9.  Убедитесь в собственной уверенности, что в вашей семье детский сад 


необходим. Ребенок отлично чувствует, когда родители сомневаются. Любые 


ваши колебания ребенок использует для того, чтобы воспротивиться 


расставанию с родителями. 


10.  В присутствии ребенка избегайте критических замечаний в адрес 


детского сада и его сотрудников. Никогда не пугайте ребенка детским садом. 


11.  В период адаптации эмоционально поддерживайте малыша. Теперь вы 


проводите с ним меньше времени. Компенсируйте это качеством общения. Чаще 


обнимайте ребенка.                                                                                                             


12. Постарайтесь сделать первый визит малыша в детский сад интересным и 


увлекательным. Лучше будет, если вы приведете ребенка первый раз на время 


прогулки. 


Но если вы видите, что ваш ребенок еще не готов к посещению 


детского  сада, а вам необходимо срочно выйти на работу, наймите няню, 


попросите родных и друзей, которые примут активное участие в жизни вашего 


ребенка и сумеют подготовить его к детскому саду. Так вы сбережете нервную 


систему малыша. Подготовленный и спокойный ребенок, знающий как проводят 


время детишки в детском саду, сам изъявит желание пойти туда через пол года 


или год. И в этом случае ему будет легче адаптироваться к жизни в детском саду. 


Желаю вам успехов в подготовке к такому важному и волнующему периоду 


в жизни вашего ребенка. 


 


 



http://ped-kopilka.ru/roditeljam/adaptacija-detei-v-detskom-sadu.html
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«Полезные советы и рекомендации для родителей по организации 


летнего отдыха с детьми раннего возраста». 


 


  Какое же это замечательное время года – лето! Можно купаться, загорать, 


путешествовать вместе с мамой и папой и, конечно, очень много гулять и играть! 


Летние прогулки дарят нам неисчерпаемые возможности для развития наших 


малышей. Совместные игры с родителями сближают, ваши дети в восторге и 


хорошем настроении. Старайтесь поддерживать атмосферу добра, любви и 


радости. Без неё вы не добьётесь успеха! Наберитесь терпения, играйте с детьми, 


читайте им сказки, стихи, любимые потешки. Вы можете облегчить себе на 


каникулах труд, используя их для взаимодействия с малышом, и вот 


увидите,они  вызовут  у него положительные эмоции. 


 


Игры с песком и водой. 


«Я пеку, пеку, пеку» 


     Предложите малышу «испечь» из песка булочки, пирожки, тортики. Для этого 


можно использовать разнообразные формочки, насыпая в них песок, 


утрамбовывая их рукой или совочком. Пирожки можно «выпекать» и руками, 


перекладывая мокрый песок из одной ладошки в другую. Затем ребенок 


«угощать» пирожками кукол. 


       «Топчем дорожки» 


   Вместе с малышом шагайте  по песку, оставляя следы, при этом можно 


приговаривать: «Большие ноги шли по дороге: То-о-п, то-о-п, то-о-п. Маленькие 


ножки бежали по дорожке: Топ-топ-топ! Топ! Топ-топ-топ! Топ! » Взрослый и 


ребенок могут изменять эту игру, изображая того, кто может оставлять большие 


и маленькие следы. Большие следы оставляет косолапый медведь. Маленькие 


следы оставит после себя маленькая белочка. 


     «Волшебные отпечатки на песке» 
      Предложите малышу оставить отпечаток  на мокром песке своих рук и ног, а 


затем дорисовывают их или дополняют камешками, чтобы получились веселые 


мордочки. 


Пересыпание сухого песка через воронку 


      Покажите ребёнку, как сыплется песок через воронку, как он пересыпается из 


ведерка в формочку. Предложите малышу с помощью взрослого попробовать это 


действие. Затем полейте  часть песка, перемешайте  совком и покажите, что 


мокрый песок сыпать нельзя, но из него можно лепить, придавая разную форму. 


«Песочный дождик» 


Предложить ребёнку сыпать  песок из своего кулачка в песочницу, на ладонь 


взрослого, на свою ладонь.                                            


       «Песочный ветер» 


Предложить малышу дуть через трубочку на песок. Для этих игр можно 


использовать одноразовые трубочки для коктейля. 


«Необыкновенные следы» 


 Предложить ребёнку   кулачками и ладонями с силой надавливает на песок. 


«Прыгают зайцы» — кончиками пальцев ребенок ударяет по поверхности песка, 


двигаясь в разных направлениях.                                                    







«Ползут змейки» — ребенок расслабленными/напряженными пальцами рук 


делает поверхность песка волнистой (в разных направлениях). 


«Бегут жучки-паучки» — ребенок двигает всеми пальцами, имитируя движение 


насекомых (можно полностью погружать руки в песок, встречаясь под песком 


руками друг с другом — «жучки здороваются»).                                                     


       « Узоры на песке» 
 Вместе с ребёнком выложите на песке ряд предметов, например камешков, 


желудей, больших пуговиц и т.д. 


«Норки для мышки» 


Предложите ребёнку вместе  выкопать небольшие ямки - норки руками или 


совочком. Затем можно  обыграть постройку с помощью игрушки. 


  «Куличики» 


Предложите  ребёнку насыпали в формочку песка, постучать  лопаткой и 


медленно её перевернуть для получения куличика. Так же можно предложить 


ребёнку «накормить» им куклу. 


 «Спрячь игрушку» 


Предложите  ребёнку попробовать спрятать, закопать  в песок игрушку. 


       «Нарисуй картинку пальцами» 
Предложите  ребёнку самостоятельно рисовать пальчиком на песке, либо с 


вашей помощью  «рука в руке».  


                                                       Игры с водой. 


 «Кораблики» 


 Предложите  ребёнку опускать кораблики в ручейки или дома в ванну и 


понаблюдать за ними. 


 «Ловим рыбу» 


Так же дома в ванну опустить пластмассовых  рыбок и предложить ребёнку 


сачком поймать их.                                                                  


        «Плавает или тонет» 
  Предложите  ребенку  достать из ванны предметы, которые тонут, и 


предметы, которые плавают. 


«Дождик» 


   Предложите ребенку сделать дождик с помощью лейки, выливая из нее 


воду.  


       «Веселые пузыри» 
  Предложите  ребёнку опустить  в воду соломинки для коктейлей и подуть в 


неё. В воде появляются веселые пузырьки. 
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Мастер-класс для педагогов ДОО по познавательному развитию на 


тему: «Развитие мелкой моторики  рук  у детей дошкольного возраста». 
 


Цель:  
познакомить педагогов с опытом работы по теме: «Развитие мелкой моторики 


рук у детей дошкольного возраста».                                                                 


Задачи: 


1. Закрепить теоретические знания педагогов ДОУ по развитию мелкой 


моторики рук дошкольников.                                                           


2. Познакомить участников мастер-класса с этапами разучивания и     


разнообразными видами пальчиковых игр.                                             


3. Содействовать появлению желания участников мастер-класса применять 


полученные знания в практике.                                                   


 Оборудование: карандаши, манка, фасоль, подносы, макаронные изделия 


«Перья», шнурок, аудиозаписи пальчиковых игр.                                     


 


 Ход мастер-класса:  
   


 -Здравствуйте уважаемые педагоги, я рада видеть вас на нашем мастер-


классе. Сегодня мы с вами поговорим о важности развития мелкой моторики рук 


для развития речи, об одном из способов ее развития – пальчиковых играх. 


Вначале я хочу спросить у вас: для чего нужны пальчиковые игры и что они 


развивают?(Ответы.)  


  -Игры с пальчиками развивают мозг ребёнка, стимулируют развитие речи, 


творческие способности, фантазию. Исследования учёных показали, что уровень 


развития детской речи находится в прямой зависимости от степени 


сформированности тонких движений пальцев рук. Чем активнее и точнее 


движение пальцев у малыша, тем быстрее он начинает говорить. Важно 


начинать работу по развитию мелкой моторики с рождения. В нашем случае с 


раннего дошкольного возраста.                                                                


Родителей всегда волнует вопрос, как правильно подготовить ребёнка к 


школе. Наша задача – объяснить родителям насколько важным является развитие 


мелкой моторики для дальнейшего овладения ребенком письмом. Уровень 


развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности 


к школьному обучению. Обычно ребенок, имеющий высокий уровень развития 


мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты 


память и внимание, связная речь.                                                                  


(Раздать распечатанные памятки по организации развивающей среды и 


работе с родителями) 


-Уважаемые коллеги, я попрошу вас побыть в роли детей дошкольного 


возраста и поиграть со мной в пальчиковые игры.             


-Для начала давайте разогреем ручки: 


 


1.«Ручки греем» - упражнение выполняется по внешней стороне ладони. 


Очень холодно зимой, 


Мёрзнут ручки: ой, ой, ой! 







Надо ручки нам погреть, 


Посильнее растереть. 


 


2.«Колобок» - имитируем скатывание колобков. 


Раскатаем колобок, 


Колобок – румяный бок. 


Будем сильно тесто мять, 


Будем маме помогать. 


 


3.«Пила» - ребром ладони одной руки «пилим» по ладони другой руки. 


Пилим, пилим мы бревно, 


Очень толстое оно. 


Надо сильно постараться, 


И терпения набраться. 


 


       -Теперь разогреем пальчики: 


 


1. Растирание пальцев - руку сжать в кулак, резко разжать (5 раз) 


«Крепко пальчики сожмём, 


После резко разожмём» - 


 


2. «Точилка» - сжав одну руку в кулачок, вставляем в него поочерёдно по одному 


пальцу другой руки и покручиваем влево-вправо каждый пальчик по 2 раза. 


Мы точили карандаш, 


Мы вертели карандаш. 


Мы точилку раскрутили, 


Острый кончик получили. 


 


3. Одной рукой поддерживать один палец другой руки (начинать с большого) и 


энергично встряхивать. 


«Пальчик крепко я держу 


И легонька потрясу». 


 


     -Такие упражнения важно проводить в начале деятельности, связанной с 


ручным трудом.                                                                                                           


   -Еще один способ развития мелкой моторики - пальчиковые игры с 


предметами. Они развивают мышление, повышают эластичность мышц, 


вызывают положительные эмоции и стойкий интерес к деятельности. В качестве 


предметов можно использовать массажные мячи, карандаши, прищепки.       


Предлагаю вам проиграть одну из таких игр с карандашом. 


 


Карандаш в руках держу 


Поиграть я с ним хочу. 


Карандаш в ладони взяли 


И немного пошуршали. 


 







     -А сейчас мы порисуем. Обычная крупа скрывает в себе огромное 


количество возможностей по развитию мелкой моторики. Широко известны 


такие приемы,как рисование на подносе и изготовление панно. Мелкую крупу 


можно использовать для пальчикового рисования.                                                  


-Давайте и мы попробуем: 


«Рисуем щепотками снежинки», 


«Рисуем кулачком узоры» 


«Собираем фасолинки» 


 


   -При рисовании и письме на подносе с манной крупой можно использовать 


тонкие палочки, либо рисовать разными пальцами. Рисовать можно все, что 


угодно: линии, домики, заборы, облака. Можно изучать форму, буквы и цифры. 


После выполнения каждого задания поднос можно аккуратно встряхнуть, чтобы 


поверхность опять стала ровной. А мы с вами порисуем стихи. 


«Рисуем стихи». Каждая пара получает разнос с манкой. Стихи читает взрослый, 


а ребенок рисует, затем ребенок читает текст, а взрослый дорисовывает детали к 


изображению.                                                             


 


«Скворечник» 


Мы строим скворечник 


У нас есть чертеж, 


Чтоб домик наш был 


           На скворечник похож (М. Гусева.) 


 


«Мой мишка» 


Я рубашку сшила мишке. 


Я сошью ему штанишки. 


(рисуем штанишки.) 


Надо к ним карман пришить 


(рисуем карман.) 


И платочек положить. 


(Вкладываем в карман платочек.) 


 


   -В играх с предметами так же можно использовать макароны, нанизывая 


из на нитку как бусы, фасоль белую и красную, перемешав ее и предложив 


ребенку перебрать по цвету и многое другое.     


   -Следующий вид пальчиковых игр – игры-манипуляции. Такие игры 


ребенок может выполнять самостоятельно или с помощью взрослого. Они 


развивают воображение: в каждом пальчике ребенок видит тот или иной образ. 


Уважаемые участники, вы все прекрасно знаете такие игры как: «Ладушки-


ладушки», «Сорока-белобока», «Пальчик-мальчик, где ты был? », «Этот пальчик 


хочет спать», «Этот пальчик – дедушка» и т. п.) Я покажу вам игры, которые я 


использую в своей работе. 


 


«Заготавливаем капусту» 


Мы капусту рубим, рубим! 







(прямыми напряженными ладонями имитируем движение топора – вверх и вниз) 


Мы капусту режем, режем! 


(энергичные движения прямыми ладонями вперед-назад) 


Мы капусту солим, солим! 


(пальцы собрали «щепотью» и «солим») 


Мы капусту жмем, жмем! 


(энергично сжимаем пальцы в кулаки – одновременно на двух руках или 


поочередно) 


Мы морковку трем, трем! 


(рука в кулаке – «морковка» ритмично движется вверх и вниз по ладони другой 


руки. Потом меняем руки) 


 


«Изучаем названия пальцев»: 


В гости к пальчику большому 


(загибаем большой палец) 


Приходили прямо к дому 


Указательный и средний, 


(загибаем указательный и средний) 


Безымянный и последний. 


(загибаем) 


Сам мизинчик-малышок 


Показался на порог. 


Вместе пальчики друзья 


(разгибаем и сгибаем все пальцы) 


Друг без друга им нельзя. 


 


«Мы делили апельсин»: 


Мы делили апельсин 


(кулачок- «апельсин» перед собой) 


Много нас, ( левая рука растопырена - 


это «мы») 


А он один. ( взгляд переводим на кулачок) 


Это долька для котят, 


(отгибает один пальчик) 


Это долька для утят, 


(отгибаем другой пальчик) 


Это долька для ужа, 


(отгибаем третий пальчик) 


Эта долька для чижа, 


(четвертый) 


Эта долька для бобра, 


(пятый) 


А для волка кожура! 


(встряхиваем бывшим кулачком-словно кожурой) 


Разозлился волк-беда, 


Разбегайтесь кто куда! 







 


  


    -Уважаемые педагоги, я прошу желающих тоже поделиться своим личным 


опытом и показать свою пальчиковую игру! 


  -Я благодарю вас за внимание и вашу активность! И призываю всех 


использовать пальчиковые игры в работе с детьми: в режимных моментах и 


образовательной деятельности. 







Ped_DOO2016_Dinskaya_DOU8_Zinova_metodmater3.pdf/конспект мастер-класс по познавательно - исследовательской деятельности.pdf


 


Автономное дошкольное образовательное учреждение 


комбинированного вида 


«Детский сад № 8 муниципального образования Динской район» 
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Конспект мастер-класса для педагогов ДОО 


по познавательно-исследовательской деятельности 


на тему: «Детское экспериментирование» 


 
 


 


 


 


 


 


Воспитатель: Зинова Наталья Анатольевна 
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


ст. Динская 


2016 год 







Мастер-класс для педагогов ДОО 


на тему: «Детское экспериментирование». 


Цель:                                                                                                                       


распространение опыта по организации детского экспериментирования среди 


педагогов — дошкольников.                                                 


Задачи:                                                           


1. Познакомить с определением понятия – детское экспериментирование. 


2. Раскрыть особенности проведения детского экспериментирования. 


Материалы и оборудование: стаканчики, тазики, картонки чуть больше 


горловины стаканчика, магниты, небольшие предметы из разных материалов, в 


том числе из железа, подносы – на каждого участника мастер-класса, тазик с 


водой, салфетки или полотенца. Куклы: Маша и медведь (или другие сказочные 


герои).                                                                                                                         


Участники мастер-класса: педагоги.                          


Содержание: 


1. Определение понятия детское экспериментирование.                                   


2. Совместное проведение экспериментирования.                                    


3. Выводы.                                                                  


4. Рефлексия. 


Ход мастер-класса: 


   -Здравствуйте, уважаемые коллеги! Рада приветствовать Вас на мастер-


классе по теме «Детское экспериментирование – основа познавательно-


исследовательской деятельности дошкольников». Думаю, что педагоги, 


использующие экспериментирование в своей работе, найдут для себя что-то 


новое, а начинающие – поймут, насколько это интересное и увлекательное 


занятие. В ходе проведения мастер класса будут продемонстрированы опыты с 


некоторыми материалами.                                                                                                                


  -Мы знаем, что детство, это пора поисков и ответов на самые разные 


вопросы. Исследовательская активность — естественное состояние ребенка, он 


настроен на познание окружающего мира. Он изучает все как может и чем 


может – глазами, руками, языком, носом. Он радуется даже самому маленькому 


открытию. Китайская пословица гласит «Расскажи – и я забуду, покажи – и я 


запомню, дай попробовать - и я пойму». Именно это отражает всю сущность            


познания окружающего мира дошкольниками.                                                                                  


-На данном этапе, внедряя ФГОС, я использую деятельностный подход к 


детям, так как он является ведущим, основным в полноценном развитии 


дошкольников, и именно данный подход как раз и включает в себя и эксперимент, 


и исследование, и поисковую деятельность. А также я считаю, что немаловажно 


придать процессу экспериментирования творческий характер. 


   -Заглянем в толковый словарь русского языка Сергея Ивановича Ожегова, 







эксперимент — это метод исследования некоторого явления в управляемых 


условия, с активным взаимодействием с изучаемым объектом. Эксперимент 


служит для проверки гипотезы, установления причинных связей между 


феноменами.                                                                                                               


Мы можем сказать, что детское экспериментирование – это детская 


деятельность, в результате которой ребенок самостоятельно или под незаметным 


для него руководством взрослого делает для себя открытие.  


В процессе экспериментирования воспитатель должен выступать для детей не 


как учитель, а как равноправный партнер, незаметно направляющий детскую 


деятельность в нужное русло. Знания, не рассказанные воспитателем, а добытые 


самостоятельно, всегда являются осознанными и более прочными.  


  -Поскольку источником познавательной активности является наличие 


проблемы, особое внимание я уделяю созданию проблемного поля. Например: 


«Нужно напоить чистой водой котенка, а вода грязная». В некоторых случаях 


предоставляю детям поле пробности, например, что бы определить из какого 


материала можно сделать лодку, дети пробуют, какие материалы тонут, а какие 


нет. Важно, чтобы ребенку был понятен личностный смысл деятельности, что 


бы он мог ответить на вопрос «Зачем я это делаю».                                                    


Наличие проблемы, создание интереса способствует созданию положительной 


мотивации у детей к деятельности.                                                                                                          


 -Создать мотивацию мне помогают сказочные герои. Ведущий показывает 


Машу. 


 Маша: -Ой-ой, что-то я не поняла. Я что ли мотивация? Не хочу я 


быть мотивацией. 


 -Маша, милая, подожди и мне немного помоги.                           


Мотивация нужна, чтобы деятельность для детей значимой была. 


Маша: -Конечно, помогу и про фокус расскажу.                         


Вот вчера к нам приходил кот фокусник и показал интересный фокус. 


Налил в банку воды, накрыл ее картонкой, перевернул, и…. представляете, 


картонка не упала и вода не пролилась. Вот здорово. Жалко, что вы этого не 


видели. 


 -Спасибо Маша, интересный фокус? Странно, почему не упала картонка? 


Вы хотите стать фокусниками и попробовать провести такой фокус? Как 


вы думаете, если мы сделаем все, как описала Маша, что произойдет?  


 


   -Этот вопрос помогает нам с детьми выдвинуть предположения. 


А использование превращения в фокусников способствует проведению 


эксперимента в игровой форме.                                                


 -Какие вы можете выдвинуть предположения?                                                                  


-Дети предполагают, что вода прольется, и тоже с удовольствием 


соглашаются стать фокусниками и попробовать.                                           


Далее мы учимся планированию, с помощью наводящих вопросов дети 


описывают какие действия они будут выполнять, планируют ход 


проведения эксперимента. 







   -Что вы будете делать, что бы провести фокус? (обращаясь к участникам 


мастер-класса) 


   -Ну что ж превращаемся в фокусников и показываем фокус. (Участники 


мастер-класса выполняют эксперимент).                                             


 


   -В процессе проведения эксперимента мы с детьми обсуждаем, рассуждаем, 


некоторым я помогаю советами. Идет проверка наших предположений. 


По окончании эксперимента дети делают выводы, в случае их затруднения 


выводы делает воспитатель или делаются совместные выводы. 


 -Какие вы можете сделать выводы по завершении нашего фокуса? 


В некоторых случаях с выводами у детей возникают затруднения, и выводы 


делала я.                                                    


 


   -Такой эксперимент – фокус развивает у детей любознательность и 


удивление, а удивление это первая ступенька к исследованию и познанию 


окружающего мира. 


  -Чаще мы организуем эксперименты, в которых дети могут сами делать 


открытия и выводы. «Как из воды сделать значок», «Из какого материала 


сшить фартук Золушке, что бы она не намочила платье». Или так… 


 


Появляется Миша: -Маша, вот какой мне магнит подарили, он все-все      


примагничивает, предметы из любых материалов.                                           


     Маша: - Миша, ты ошибаешься, такого быть не может, я не верю.                      


    -Маша, Миша, не надо спорить, может вам спросить у наших гостей, как 


они думают. 


    Маша: -Помогите, нам разобраться, пожалуйста, все ли магнит 


притягивает. Ко всему ли он примагничивается?                                                  


    -Как же нам узнать кто из них прав? Что для этого нужно?                                 


  -Миша смотри, как мы это будем делать. (Предлагаем участникам взять     


магниты и провести эксперимент «Примагничивается – не 


примагничивается»). 


     -Так какой мы можем сделать вывод?                                                               


   -В таких экспериментах дети самостоятельно планируют деятельность, 


находят способы деятельности, делают вывод на основе самостоятельных 


действий. 


   -Сегодня мы с вами познакомились с тем, что при организации детского 


экспериментирования важно придерживается следующих условий:     


- выбор темы и объекта исследования осуществляется с учетом интересов и 


жизненного опыта детей;                                                 


-необходимо создание мотивации у детей к деятельности;                                        


-использование проблемных ситуаций;                                    


-ведение диалога с детьми;                                                      


-поощрение выдвижения детьми гипотез;                                                   


-осуществлять по мере возможности проверку всех предположений 


и формулировать выводы.                                                              


 







   -Уважаемые коллеги, проведем рефлексию:                                            


1. Все ли вам было понятно в содержании мастер – класса.                          


2. Полезна ли была вам информация мастер — класса.                                    


3. Появился ли у вас интерес к детскому экспериментированию? 


   -Познавательная деятельность понимается не только как процесс усвоения 


знаний, умений и навыков, а, главным образом приобретение знаний через 


эксперимент, самостоятельно или под тактичным руководством взрослого. И в 


этом мы сейчас с вами убедились. 


   -Думаю, что ваше участие в мастер – классе способствовало повышению  


профессионального мастерства по данной теме и полученный опыт 


надеюсь будет использоваться в практической работе с детьми. 


   -Спасибо за внимание! 
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       Тема : «Моя станица» 


Цель: Продолжать знакомить детей с родной станицей, ее названием, 


объектами (улица, дом). Обогащать и активизировать словарь детей 


существительными, связанных с понятием «улица»: дома, дорога, тротуар и т. д. 


Вызвать желание рассматривать иллюстрации с изображением объектов 


станицы. Воспитывать любовь к станице, в которой живешь. 


 


Материал: игрушка Чебурашка, презентация. 


 


Ход занятия: 


 


 Ребята, посмотрите кто пришел к нам сегодня в гости. Да, ребята, к нам в 


детский сад пришел Чебурашка. Он приехал в нашу станицу и заблудился. 


 А как называется наша станицу? Давайте напомним Чебурашке, а то он 


забыл. (Динская) 


 Расскажем Чебурашке немного о нашей станице Динской. 


 Дидактическое упражнение «Продолжи предложение» 


 В нашей станицы много...(домов). Дома большие и ...(маленькие), 


высокие и ...(низкие). 


 В нашей станице много дорог. Дорога бывает длинной, а 


бывает...(короткой) 


 А что передвигается по дорогам?(Машины) 


 А как называется дорога, по которой ходят люди? (Тротуар). 


 Дома, дорога, тротуары-все это называется улицей. А в станице очень 


много улиц. Станица состоит из них. И каждый из вас живет на какой-либо 


улице. Но на улицах располагаются не только дома. 


 Ребята, а давайте покажем нашему гостю, что еще интересного есть у нас 


в Динской. Отправимся в небольшое путешествие вместе с Чебурашкой. 


 Как вы думаете, на чем можно отправиться в путешествие? 


 Я приглашаю вас и нашего гостя отправиться в путешествие по Динской 


на прогулочном паровозике. Все согласны? 


 


Физминутка. 


Мы сидели, мы устали, 


А сейчас мы дружно встали. 


Ножками потопами, 


Ручками похлопали, 


Соберем мы паровоз, 


Чтобы в гости нас повез. 


 А теперь сели поудобнее и отправляемся. Звучит «Песенка паровозика» 


(слайд №1) 







 И что же мы видим? Помимо домов у нас есть и другие здания. Это 


здания детских садов, школ (слайд №2,3) 


 А кто скажет, что это такое? Правильно, это кинотеатр, здесь смотрят 


фильмы и мультфильмы (слайд №4) 


 Есть у нас красивые большие торговые центры, магазины, куда мы ходим 


за покупками ( слайд №5,6) 


 Отправляемся дальше 


 


Пальчиковая гимнастика «Паровоз» 


В паровозике сидим, и сидим, и сидим. (Дети хлопают в ладоши) 


Из окошечка глядим, все глядим. («Очки» у глаз) 


Глядим назад, глядим вперед, вот так вот, вот так вот, вот так вот. 


Паровозик нас везет, нас везет. (Топают ногами) 


Колеса закрутились, вот так вот, вот так вот. (Руками заводят «мотор») 


Вперед мы покатились, вот так вот, вот так вот. 


 


      -   Посмотрим куда мы приехали. 


В нашей станице есть памятник, куда мы приходим почтить память всех 


воинов, которые воевали -это мемориал или «вечный огонь»(слайд №7) 


 А давайте расскажем Чебурашке, что это? Правильно, это фонтан. На 


«Фонтанной площади» проходят праздники (слайд №8) 


 И самое любимое место детей-парк (слайд №9) 


 Вот сколько в нашей станице интересных, красивых мест. Чебурашке 


очень понравилось путешествие. 


 А теперь пора возвращаться назад в детский сад. Звучит «Песенка 


паровозика» 


 


Сюрпризный момент. 


 


 У Чебурашки есть сюрприз для нас, в знак благодарности он дарит нам 


книгу о нашей станице. 


  Наше путешествие подошло к концу. Давайте попрощаемся с нашим 


гостем и пойдем рассматривать новую книгу. 


 До свидания, Чебурашка, приходи к нам еще, теперь ты знаешь к нам 


дорогу. 
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